

韦韬主持召开市疫情防控工作领导小组第134次会议

# 提高政治站位 强化防控责任 牢牢守住不出现疫情规模性反弹底线

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)9月14日,省委常委、市委书记韦韬主持召开市疫情防控工作领导小组第134次会议,传达学习习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,贯彻落实全国新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议精神、省委第104次疫情防控专题会议暨省疫情防控工作领导小组会议精神,安排部署我市疫情防控工作。市委副书记、市长张新伟提出具体要求。市疫情防控工作领导小组负责同志参加。

会议指出,国内疫情呈现多点散发、多地频发态势,国庆假期即将来临,人员流动性、聚集度提高,疫情防控形势依然严峻复杂。全市各级各部门要深刻认识和把握抓好当前疫情防控工作的极端重要性,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央、省委决策部署,认真落实全国、全省新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议精神,坚持总策略、总方针不动摇,按照省委“早、快、准”要求,全面落实第九版防控方案要求,坚定信心、精准施策、严防严控,

牢牢守住不出现疫情规模性反弹和隐匿传播的底线,以太原一域之稳定为全国、全省大局作贡献。

会议强调,要聚焦重点领域,精准落实防控举措。加强外部严防守死守,强化“第一落点”管控,用好检疫登记“四色标识”,分类管控好高、中、低风险区和涉疫地区返(抵)并人员,进一步调整完善交通场站通行流程,增设采样台、增派采样人员,增加检测机构,合理优化“落地检”服务,确保第一时间圈住风险点位;坚持人、物、环境同防,严把冷链非冷链物流、进口水果、国际邮件和快递等重点环节,从严落实各项防控措施,严防输入风险。加强内部定期筛查,认真落实防止隐匿传播各项措施,持续强化社会面常态化筛查,认真做好重点行业、重点场所、重点人员及物品环境核酸检测,不断提高疫情监测的敏感性准确性。加强景区景点防控,倡导省内游、本地游,尽量减少跨区域流动;景区景点严格落实“错峰、预约、限流”要求,提级查验48小时核酸阴性证明,加强工作人员和游客个人

防护,确保景区安全有序。加强校园防控,严格落实中小学教职员和学生定期检测要求,协同驻地高校做好“错区域、错层次、错时、错峰”返校及相关防控工作。加强重点部位防控,抓实托幼机构、养老机构、监管场所、建筑工地、大型企业、农贸市场、娱乐场所等重点场所防控措施,严控大型会议活动。加强防控资源力量储备,按要求完成流调力量、检测能力、隔离点、定点医院和方舱医院的储备,做好应急演练和培训,确保各类防控资源能够及时启用。

会议强调,各级党委、政府要持续扛牢疫情防控政治责任,主要负责同志亲自指挥调度,全面组织动员,压实“四方责任”,推动各项防控措施落到实处。全市应急指挥体系要保持激活状态,各工作组全员全时待命,各级各部门严格执行24小时值班值守、日报告、零报告制度,突发情况下立即启动应急响应,迅速“围住、捞干、扑灭”本土疫情。要强化督导检查,认真做好国家和省督查反馈问题整改,持续深入开展市级督导检查,全

力推动防控措施落地见效,坚决防止“一刀切”“层层加码”,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。要加强宣传引导,深度解读疫情防控政策,引导群众提高个人防护意识,落实有关防控措施,筑牢疫情防控人民防线。

会议强调,全市各级各部门特别是主要负责同志要提高政治站位,压实工作责任,认真落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,在做好疫情防控的前提下,统筹做好稳增长、扩消费、促投资、保能供各项工作。要畅通物资供应渠道,保障市场主体健康运营,加快促进消费回补,推动经济复苏。要统筹好发展和安全,抓实抓细煤矿、非煤矿山等重点领域风险隐患排查整治,扎实做好防灾减灾救灾各项准备,深入排查化解各类社会矛盾纠纷,确保全市社会大局平稳有序、和谐稳定,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议以电视电话会议形式召开,各县(市、区)设分会场。

## 食品安全课堂在超市开讲



邓寅明 摄

本报讯(记者 张勇)“有消费者认为,发霉食物去除霉变部位,剩下的部分仍可以食用,实际上这样做存在一定风险。”9月14日,小店区美都汇广场美特好超市内,太原市市场监管局举办食品安全课堂进超市宣讲活动,向超市工作人员和消费者宣传食品安全知识。

工作人员向一名老年消费者解释:“阿姨,食物发霉后,除了肉眼可见的霉菌外,其内部也可能被菌丝侵入,霉菌产生的毒素一般存在菌丝内外,甚至可能蔓

延到整个食物。你把发霉的地方切了,不能保证将霉菌全部清除。所以,发现食物发霉变质应直接扔掉,千万不要将霉变部分切除后继续食用。”除了工作人员向消费者讲解食品安全知识,山西医科大学程景明教授、市文明办四级主任科员许宝琳向超市工作人员讲解了如何做好超市食品安全环节创建工作。

“我们需要将抽检蔬菜剁碎,倒入缓冲试剂,充分搅拌静置后,再注入检测药剂。最后,将检测物放入快检机器内,很快就能得

出结果。”现场设置了快检台,检测人员随机对超市内销售的蔬菜进行快检。20多分钟后,快检机器将结果打印出来。记者看到,上面显示:检测结果合格。

据了解,本次食品安全课堂是我市“食品安全宣传周”活动的一部分。今年食品安全宣传周主题为“共创食安新发展 共享美好新生活”,目的就是进一步普及食品安全法律法规和基本知识,提高公众的食品安全知识水平、参与意识和自我保护能力。

## 山西文旅数字体验馆成为网红打卡地

本报讯(记者 马向敏)9月10日至12日,由山西文旅集团承建的山西文旅数字体验馆,接待游客逾1500人次,登上抖音太原本地展览展馆热销榜第一名,成为亲子网红打卡地。9月10日,热销指数突破5000万。

山西文旅数字体验馆是由国内首座省级文化旅游融合的数字化综合体验展馆。体验馆以“华夏文明,山西好风光”为主题,涵盖华

夏源头、汇通天下、民俗风情、秘境山西等模块。展厅结合人工智能、混合现实、边缘计算、大数据、全息成像等技术应用,将我省深厚的文化旅游资源再现、还原,让游客以VR、AR等方式,观古老大院、听晋音晋曲、赏非遗手艺、品山西汾酒;或登“船”远眺黄河奔腾,鸟瞰长城内外,穿越峡谷领略太行之美……身临其境体验山西五千年华夏文明。

9月10日,百名抖音达人化身数字文旅体验官,通过沉浸、连线、互动等方式多视角、多维度、全力推广山西文旅数字体验馆,热销指数不断攀升,突破5000万。

游客张鹏兴奋地说:“场馆文化内涵丰富,科技感强,大美山西一站式云游。疫情常态管控下,这是一种新奇的文化体验,很震撼,特别是全数字体验《飞越山西》,小朋友很喜欢,寓教于乐,很有意义。”

## 古交市: 玉米变成“金棒棒” 农民日子“甜”起来

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 贾少先 文洁)“鲜食玉米十分抢手,其销路不成问题,根据市场情况,现在已经成了市民菜篮子里的‘宠儿’,农民们可以安心地‘甜蜜’增收。”9月14日,古交市农业农村部门邀请专家及种植户,对今年试种的20余个鲜食玉米新品种进行品鉴评分后,筛选出一批口感好、市场前景好的鲜食玉米品种,为下一步全市推广种植,发展精品农业,助推乡村振兴奠定坚实基础。

经过洗净、蒸熟、切块、装盘后,附上标签的22种玉米整齐地摆放在桌上,一场鲜食玉米“选美”,在古交市岔口乡新房村古交吉聚种植养殖专业合作社开展。来自山西农大和太原市、古交市农业农村部门的相关专家及周边种植户,通过对各个品种的长势、外观商品性、色泽、蒸煮后的口感、气味、风味、糯性、甜度等品质进行评分,最终腾科甜糯、代易种2162、甜糯877获得前三名,其中,腾彩甜糯1080因穗大、甜度高、软糯、味香最受欢迎,一举夺冠,成为明年示范种植首选。

近年来,古交市农业农村部门为拓宽农民致富途径,不断培育、引进、推广鲜食玉米新品种、新技术,优选种植大户岔口乡吉聚种植养殖专业合作社和河口镇解家塔凤凰谷种植专业合作社承担试验示范种植80余亩,并辐射带动周边种植户推广种植3000余亩,不断做强鲜食玉米产业,让鲜食玉米变成“金棒棒”,让农民的日子“甜”起来。

目前,岔口乡通过“合作社+集体”,积极探索基于鲜食玉米产业链为主的农业发展模式,来优化全乡种植业结构,提高粮食生产能力,推进农业产业化进程,增加农业效益、农民收入等。

“鲜食玉米确实好,生长周期短,价格较高,采收后的秸秆相比其他品种牛、羊更喜欢吃,每亩可收入3000元以上,相较于以往,效益十分可观。”吉聚种植养殖专业合作社负责人王吉珍说道。

